

# БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 20 июня 2015 года №21 (19541)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

## Их ждут в частях и на кораблях

По установившейся традиции во время массовых городских мероприятий в г. Фокино, в частности празднования Дня города, Дня России, военнослужащими Приморского объединения разнородных сил ежегодно проводятся агитационные мероприятия по набору на контрактную службу среди городского населения.

День выдался чрезвычайно ненастным: с утра шёл дождь, перешедший к полудню в настоящую ливень, из-за чего концертное выступление художественных коллективов, посвящённое Дню России, вынуждено было переместиться в помещении городского Центра культуры и искусства «Спутник».

Однако и в этих непростых условиях группа офицеров соединения десантных кораблей во главе с начальником отдела кадров старшим лейтенантом Ринатом Шарфутдиновым обустроила в парковой зоне центральной части города площадку с палаткой, красочными баннерами и стендами, иллюстрирующими сложную, напряжённую и в то же время захватывающую служебную деятельность военных моряков.

В работе группы приняли участие капитан-лейтенант Денис Репин, мичман Пётр Кашин, старшина 2 статьи Александр Третьяков, капитан 2 ранга Андрей Палей, капитан-лейтенант Егор Маншин, старший лейтенант Андрей Глебок, младший сержант Владимир Рябов, старший матрос Андрей Иванов, старший лейтенант Руслан Агибалов - это опытные, всесторонне подготовленные специалисты военно-морского дела, отлично себя зарекомендовавшие в выбранной профессии. Своё профессиональное мастерство они не раз представляли многочисленным зрителям в показательных выступлениях во время проведения военно-морских праздников. Стоит ли говорить, сколько после этого появлялось у них последователей среди молодёжи!

Следует отметить, что неоподоба не помешала желающим испытать себя в военной профессии посетить агитационный пункт и получить исчерпывающие консультации по всем интересующим вопросам. Для тех же, кто не смог воспользоваться такой возможностью, телефоны для справок: 8 924 427 57 50, 8 924 520 86 30.

Валентина ШАБАНСКАЯ.

## 21 июня - День медицинского работника



Старший сержант контрактной службы Елена КОНСКАЯ - фельдшер в соединении морской пехоты Тихоокеанского флота. Главная её задача - сохранить здоровье военнослужащих, и с этим она справляется успешно.

Фото Владимира БОЧАРОВА.

# НА ФЛОТЕ - ПОПОЛНЕНИЕ



В рамках празднования 70-летия со дня соединения десантных кораблей Тихоокеанского флота на 33-м причале Корабельной набережной города Владивостока состоялась торжественная церемония подъёма Андреевского флага на новом десантном катере «Иван Карцов».

На торжественной церемонии присутствовали представители командования ТОФ, военной промышленности (ОАО «Восточная верфь»), ветераны флота, личный состав Приморской флотилии разнородных сил. Командующий Тихоокеанским флотом адмирал Сергей Авакянц поздравил тихоокеанцев с приёмом нового корабля и подчеркнул, что бригада десантных кораблей под командованием капитана 1 ранга Максима Аляпкина выполняет учебно-боевые задачи с высоким качеством. В прошлом году соединение достойно представило флот во время проведения крупномасштабного командно-стратегического учения «Восток-2014», осуществив высадку десанта на необорудованные побережья Чукотки и Камчатки. Военные моряки показали высокий профессионализм на международном, совместном ВМС Китая учении «Морское взаимодействие-2014», а также в период дальних океанских походов.

Поступление нового боевого корабля, отметил командующий флотом, обладающего универсальными характеристиками, положительно скажется на деятельности сил флота в своей операционной зоне.

Командующий ТОФ вручил полотно Андреевского флага командиру корабля старшему мичману Сергею Самохвалову, который под звуки оркестра поднял символ флотской доблести и славы над «Иваном Карцовым».

Напомним, что ДКА (десантный катер проекта 21820, шифр «Дюгонь») - новый российский катер на воздушной каверне, построенный на ОАО «Восточная верфь» во Владивостоке по заказу Тихоокеанского флота. «Иван Карцов» предназначен для скоростной переброски морем и высадки на необорудованное побережье морского десанта, колёсной и гусеничной техники. Способен вать на борту до 5 единиц бронетехники и порядка 100 человек личного состава. Максимальная скорость 35 узлов. Максимальная дальность плавания 300 миль. На вооружении находятся крупнокалиберные пулемёты и переносные зенитно-ракетные комплексы.

Пресс-служба Восточного военного округа.

НА СНИМКЕ: командующий ТОФ адмирал С.АВАКЯНЦ вручает Андреевский флаг командиру катера старшему мичману С.САМОХВАЛОВУ. Фото Николая ЛИТКОВЦА.

## 22 ИЮНЯ - ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

### «О тех, кто уже не придёт никогда, - помните!»

22 июня 1941 года - день начала Великой Отечественной войны, священной войны советского народа против фашистского нашествия. На гигантском фронте от Заполярья до Чёрного моря 1418 дней и ночей полыхал огонь сражений, каких ещё не знало человечество. Память о тех грозных военных годах, как и неутихающая народная скорбь, навсегда останется в сердцах людей, живших вместе в одной стране. Людей не просто выжили, но выстоявших и победивших.

В День памяти и скорби святой долг велит нам прежде всего вспомнить и тех, кто принял на себя первый удар врага. Они сражались минуты, другие - часы, третьи, как это было в Бресте, продержались месяц. Поклонимся и тем, кто вынужден был отступить, испытывая духовные муки, порой отчаяние, но яростно сопротивляясь врагу до последней возможности, защищая каждую пядь родной земли. Без их подвига сорвать планы блицкрига было бы невозможно.

В День памяти и скорби цветы лягут к монументальным братским могилам. В каждой семье вспомнят тех, кто с войны не вернулся, и тех, кто дошёл до Победы в самой истреби-



тельной из войн и затем героическим трудом поднимал из руин наш город и села, надеясь, что в судьбе грядущих поколений ничего похожего не будет.

22 июня - День памяти и скорби - лишь один день в календаре нашей национальной истории. Но это ещё и день предупреждения, и день напоминания.

Нам ещё не год и не два предстоит переживать последствия той трагедии. Мы и сегодня слышим её эхо. Никто не вернёт миллионы погибших. Но мы знаем: они сделали главное в своей жизни - защитили Родину. Отстояли её суверенитет, дали возможность людям не только нашей страны и всей планеты мирно жить и создавать. Они подарили нам будущее. И мы этого не забудем никогда.

Елена ЩЕРБАНОК.

## Скажем наркотикам нет!

В частях и на кораблях Тихоокеанского флота набирает обороты месячник противодействия наркотиками.

О том, как он проходит в соединении надводных кораблей капитана 1 ранга Алексея Жовтунцова, рассказывает заместитель командира соединения по работе с личным составом капитан 3 ранга Максим Боровой:

- Утверждение «предупреждён - значит вооружён», пожалуй, именно в случае с профилактикой наркотиков имеет наибольшую актуальность. Наша основная задача - предотвратить употребление наркотических средств и психотропных веществ среди военнослужащих. В системе общественно-государственной подготовки на кораблях и в подразделениях части прошли занятия по теме «О вреде употребления наркотических средств среди военнослужащих». Кроме этого, было организовано проведение правового часа с личным составом «О социальных последствиях употребления наркотических и психотропных средств». Целью мероприятия ста-



ли разъяснение вреда от употребления наркотиков, доведение положений об ответственности граждан за незаконное хранение, сбыт и потребление наркотических средств.

Ещё одним немаловажным аспектом профилактики незаконного наркотического оборота является привлечение военнослужащих, стрелков к здоровому образу жизни, спортивной и культурно-массовой деятельности. Речь прежде всего идёт о так называемых «легких» наркотиках, которые, по неутешительной статистике, на гражданке успел попробовать каждый седьмой молодой человек. В связи с этим осуществляется организация и координация деятельности должностных лиц по недопущению незаконного проникновения наркотических средств в воинские коллективы. К мероприятиям в ходе месячника планируется привлечь медицинских работников и военную прокуратуру.

Владимир КРАСНОУТСКИЙ.

## С камчатской пропиской

На Камчатке состоялась церемония подъёма Военно-морского флага на новом гидрографическом судне.

Большой гидрографический катер БГК-2152 после приёма судостроительных работ в заливе Петра Великого, преодолел 1300 морских миль, совершив переход из Владивостока в Петропавловск-Камчатский.

На церемонии подъёма Андреевского флага присутствовали представители командования Камчатской группировки войск и сил, городских и краевых властей, ве-

теранских и общественных организаций.

Вскоре гидрографическое судно выйдет в море для решения задач по предназначению.

Кроме выполнения гидрографических работ, обслуживания и ремонта береговых и плавучих средств навигационного оборудования, БГК может осуществлять лодочную проводку и ликвидацию подводных лодок в пунктах базирования, а также доставку личного состава, специального оборудования и грузов на необорудованное побережье.

## Персональная выставка

В Доме офицеров Тихоокеанского флота открывается персональная выставка «Жизнь и служба на Тихоокеанском флоте: фотолетопица ТОФ старшего прапорщика Ильдуса Гилязутдинова».

На суд зрителей представлено около 100 фотографий, рассказывающих о ярких и незабываемых событиях, которые проходили на ТОФ в 2014-2015 гг.

Отличительной стороной этих работ стал не формальный и не плакатный, а репортажный подход автора к происходящему. Затрагивая основные вехи годовой истории флота, такие как международные

морские учения «Морское взаимодействие», «Индра», «Восток-2014», Ильдус Рашитович показывает флот глазами простого человека, высказывая те жизненные нюансы, благодаря которым фотография оживает новыми красками.

Вернисаж раскрывает každодневную нелёгкую работу и службу морских пехотинцев, авиаторов, ракетчиков и корабельников.

Выставка будет работать несколько дней и безусловно вызовет интерес у широкого круга зрителей.

Пресс-служба Восточного военного округа.

## Официальное сообщение

Указом Президента Российской Федерации от 11 июня 2015 года №295 военному прокурору Тихоокеанского флота, Скребу Сергею Николаевичу присвоено воинское звание генерал-майора юстиции.

Краткие биографические данные. Родился 25 января 1967 года в г. Щёкин Тульской области. В 1990 году окончил военно-юридический факультет Военного Краснознамённого института МО СССР в г. Москве (с золотой медалью). В Вооружённых Силах РФ с 1985 года, в органах военной прокуратуры - с июня 1990 года.

Проходил службу в военных прокуратурах Ленинградского и Западного военных округов, последовательно занимая должности от следователя до военного прокурора гарнизона. Последние место службы - первый заместитель военного прокурора Западного военного округа.

Приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 4 февраля 2014 года №83/К назначен на должность военного прокурора Тихоокеанского флота. Женат, воспитывает дочь.



На Тихоокеанском флоте в г. Владивостоке начала работу общественная приёмная Министерства обороны РФ в помещении Дома офицеров флота по адресу: ул. Светланская, 48. Первый приём граждан состоялся 18 июня 2015 года.

## В ВОСТОЧНОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

### Экипаж вертолёта Ка-52 победил на конкурсе «Авиадартс»

Экипаж вертолёта Ка-52 авиационной базы ВВО в Приморском крае занял первое место на Всероссийском конкурсе лётного мастерства «Авиадартс».

Финальный этап конкурса прошёл в Липецкой области на базе центра боевого применения и переучивания лётного состава ВВС РФ. Кроме того, второе место в номинации «Штурмовая авиация» заняли лётчики штурмового авиалайнера Як-130 фронтового бомбардировочного лёт-

чики авиабазы в Хабаровском крае заняли третье место.

Экипажи штурмовой, истребительной и бомбардировочной авиации Восточного военного округа, принимавшие участие в соревнованиях, завершили дальний перелёт из Липецкой области в места постоянного дислокации - в Хабаровский и Приморский край.

На своих самолётах лётчики преодолели расстояние свыше шести тысяч километров. Перелёт проходил с посадками для заправки и занял около трёх суток. Экипажи вертолётов армейской авиации вернулись домой на самолёте военного-транспортного назначения.



### Освоение новейших ЗРК

Военнослужащие подразделений ВВО, дислоцированного в Приморском крае, приступили к практическому освоению новейших средств ПВО на комплексе ЗРК «Тор-М2У».

Ранее подразделение в составе железнодорожного воинского эшелона прибыло на специализированный центр ВВО в г. Ейск (Краснодарский край).

В ходе мероприятий личный состав расчётов ЗРК «Тор-М2У» освоит заражение пусковых установок, поиск и обнаружение воздушных целей. Первые боевые стрельбы дальности расчётов ЗРК «Тор» состоятся на полигоне учебного центра ВВО «Капустин Яр» летом текущего года.

Напомним, что в конце минувшего года в ВВО поступило более 20 единиц новейших ЗРК.

«Тор-М2У» - комплекс нового поколения средств ПВО малой дальности семейства «Тор». Он предназначен для противодействия воздушной обороне противника в составе государственных объектов от ударов

самолётов, вертолётов, крылатых ракет, управляемых ракет, планирующих управляемых авиабомб, беспилотных летательных аппаратов в пределах зоны поражения комплекса, днём и ночью, в сложной метеорологической и помеховой обстановке. Боевая машина обеспечивает одновременное обнаружение более 40 целей, радарное их по степени активности, сопровождение и одновременный обстрел четырёх целей четырьмя последовательно выпущенными ракетами. Зенитные управляемые ракеты комплекса специально разрабатывались для эффективного поражения мазоразмерных, интенсивно маневрирующих целей, что обеспечивает существенное преимущество над ближайшими зарубежными аналогами.



### Непогода «Корду» не помеха

Инструктора школы снайперов окружного учебного центра Восточного военного округа, дислоцированного в Хабаровском крае, в ходе осенних тактических возможностей крупнокалиберной снайперской винтовки АСБК «Корда» калибра 12,7 мм уничтожили учебные цели в сложных метеоусловиях.

По условиям выполнения упражнения военнослужащие совершили 25-километровый марш-бросок, оборудовали места для скоростной снайперской стрельбы.

Для имитации легкораняемых целей на полигоне «Анастасьевский» в секторе стрельбы были установлены фрагменты кирпичной стены и несколько металлических листов разной толщины. Для усложнения выполнения задачи были использованы дымовые шашки белого и чёрного дыма. Несмотря на сложные условия для определения параметров стрельбы, все мишени были успешно поражены на дальностях от 200 до 500 метров.

По окончании курса по освоению АСБК «Корда» инструктора будут допускать к обучению курсантов на этот тип снайперского вооружения.

Крупнокалиберные винтовки АСБК поступили на вооружение снайперских подразделений моторострельных бригад ВВО в конце минувшего года.



### Новоселья продолжают

В Восточном военном округе с начала текущего года поставлены и сданы жильцам обеспечено более 3,5 тыс. военнослужащих. В частности, по избранному месту жительства квартиранты по договорам социального найма с правом последующей приватизации обеспечено более 500 офицеров ВВО.

Традиционно наибольшее количество квартир распределено в Санкт-Петербурге, Краснодаре и населённых пунктах Московской области. Они пользуются наибольшей популярностью у военнослужащих ВВО, подлежащих увольнению в запас.

Кроме того, 1,1 тыс. военнослужащих округа, нуждающихся в постоянном жилье, получили денежные выплаты на приобретение и строительство жилья в форме жилищных субсидий.

С начала текущего года более 2 тыс. военнослужащих были обеспечены служебными жилыми помещениями вторичного жилого фонда, которое высвобождается офицерами, получившими квартиры на постоянной основе в избранном месте жительства, а также служебными квартирами, которые высвобождаются офицерами, уходящими в новый состав службы. Эти жилищные помещения распределены вновь прибывшим военнослужащим.

Пресс-служба Восточного военного округа.



**БОЕВАЯ ВАХТА**  
20 ИЮНЯ 2015 г.  
5 СТР. СУББОТА

## Интервью по поводу ПРИЗРАНИЕ - ДАРТ ЛЮДЯМ РАДОСТЬ



Павел Павлович, расскажите, пожалуйста, как вы пришли в медицину и почему стали именно военным врачом.

О медицине начал с 5-го класса. Единственно сказать, с чем это связано и что могло стать точкой отсчёта, сложно. Может, повлияло то, что моя мама была медицинским работником, может, интересные передачи, фильмы о людях в белых халатах. Но тем не менее появилась и сформировалась юношеская мечта стать врачом, которая со временем только укреплялась. А когда увидел сюжет по телевидению о Военно-медицинской академии в Санкт-Петербурге, где обучали врачей для Вооружённых Сил, определился окончательно.

Стал серьёзно готовиться, предварительно окончил с красным дипломом медицинское, поработал фельдшером на «скорой помощи» и на практике убедился, что медицина - это действительно мой призвание.

Из родного Киева приехал в Санкт-Петербург, поступил в Военно-медицинскую академию. В 1984 году успешно окончил факультет подготовки врачей для Военно-Морского Флота, при этом уже начал заниматься определённой научной деятельностью. Красный диплом позволил выбрать службу в военно-лечебных учреждениях на Черноморском флоте и на Балтике. Но по совету совета начальная курса: «не спеши, действуй дальше, самореализовывайся, то лучше начинать с отдалённых мест, где больше самостоятельности, перспектив. Так я пошёл на Тихоокеанский флот и попал на Тихоокеанскую академию в Санкт-Петербурге, где обучали врачей для Вооружённых Сил, определился окончательно.

### Праздничная дата

## ТРАДИЦИИ МАСТЕРСТВА

20 июня в Военно-Морском Флоте Российской Федерации отмечается День специалиста минно-торпедной службы

Первое упоминание об использовании минно-торпедного оружия относится к 1770 году - это применение брандирера в Чесменском сражении. Сам же вид оружия в честь победы русских морских в 8 июня 1855 года. Тогда на русских миных подорвались четыре боевых корабля англо-французской эскадры, что и послужило мощным импульсом для развития этих видов оружия и изменения тактики морского боя. Сегодня подводные корабли, подводные лодки и морская авиация, вооружённые морскими минами и торпедами, представляют грозную силу для противника.

Профессиональный праздник для мастеров той или иной специальности - это хороший повод не только оценить проделанную работу и определить приоритеты на будущее, но и сказать доброе слово тем людям, которые изо дня в день добросовестно выполняют порученное дело.

Свой праздник специалисты минно-торпедной службы отмечают высокими показателями в боевой учёбе и вместе с тем определяют перспективы на завтрашний день.

Значительных успехов в ратном мастерстве достигли специалисты минно-торпедного оружия, проводящие службу в соединении подводных кораблей, командуют которыми капитан - в Анкии Мостоконко.

В процессе боевой учёбы минирю приходится участвовать в решении ряда разнообразных задач, стоящих перед кораблём. К ним относятся не только приготвление и постановка мины, постановка и уборка тралов, подготовка и производство подводных работ, уничтожение обнаруженных мин, оставшихся от минувшей войны, но и действие по тревоге в составе аварийных партий, у зенитных орудий и в других расчётах, а также выполнение разнообразных корабельных работ. Поэтому, учитывая специфику их службы, подполковник миниров уделяется особое внимание.

### Вести с границы

## Разыгрался аплетит у браконьеров

Около 25 тысяч особей живого и уже переработанного трепанга, свыше полнотны варно-мороженой морепродукции обнаружено и изъято из незаконного оборота сотрудниками Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю и взаимодействующих структур в Хасанском районе и пригороде Владивостока за первую неделю июля.

Один из жителей п. Славянка на своём подворье организовал цех по незаконной переработке ценных водных биоресурсов. Сотрудник Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю и УФСБ по Приморскому краю обнаружили в нём свыше 7,5 тыс. особей варно-мороженого трепанга и более 460 килограмм переработанного краба камчатского и стригина опило. Переработка морепродукции велась здесь в антисанитарных условиях. Хозяин помещения отказался объяснить как происхождение обнаруженных у него гидробионтов, так и дальнейшее предназначение их. Со слов собственника подворья, вся морепродукция предназначалась исключительно для личного потребления. Так это, предстоит выяснить в ходе разбирательства, по окончании которого будет принято правовое решение.

### В канун профессионального праздника мы встретились с известным не только в широких медицинских кругах, но и на Тихоокеанском флоте заслуженным врачом России, доктором медицинских наук полковником медицинской службы запаса Павлом КАЛИНИНСКИМ и попросили его ответить на несколько вопросов.

Считаю, не может быть хорошим клиницист, если он не стремится к совершенствованию. С другой стороны, человек может быть хорошим учёным, но недостаточным опытным в клиническом отношении. Мне в этом смысле повезло, так как есть в госпитале возможность реализации своих идей, научной работы, клинической деятельности. И от коллег чувствуется, и от руководства всегда хорошая поддержка, за что им очень благодарен.

Что для вас является главным в работе?

Главное для меня - соединение телесной и духовного, то есть осознание телесной органической проблемы и психологической реакции человека на неё. Сейчас в медицине и в отношении к инструментальным методам исследования: компьютерные и магнитно-резонансные томографы, мощные аппараты ультразвуковой диагностики и всевозможные виды лабораторных исследований. Они как бы потягивают пациента и вводят его в мир исследований. Пациент, а часто и доктор, отдаёт значение в диагностике не столько инструментальному методу исследования, а клиническому мышлению уходит на второй план. Но до настоящего времени ни один из имеющихся современных аппаратов не может определить эмоциональное состояние человека на заболевание и реакцию на лечение. Для меня всегда важно, повторю, соединить физические страдания человека, душевные переживания, предложить ему пути решения проблемы и включить его в активную совместную работу с пациентом.

Хотелось бы привести такой пример. Несколько лет назад одному пациенту в отделение поступило 4 пациента с острым нарушением мозгового кровообращения. Разместили их в одну палату. Пациенты были разного возраста: 55, 60, 70 и 81 год. У всех примерно одна и та же зона поражения, одна оболочка. Ко мне зашли врачи, которые принимали 81-летнего больного, и сказал, что диагностировано острое нарушение мозгового крово-

обращения, к тому же он почтенного возраста и, возможно, придётся его перевести в реанимационное отделение. Мы посмотрели пациента, оценили его состояние, дали рекомендации - время пока соблюдать постельный режим, но в будущем проводить активные. В конце осмотра я спросил: «Что бы вы хотели узнать, каково у вас есть вопрос?» Больной ответил: «Знаю, что лечение вы мне назначите и болезнь серьёзная. А когда мне можно вставать и начинать ходить? Я привёз врача преодолеть трудности и достигать результата».

На следующий день лежущий был в нормальном состоянии, я ему разрешил ходить. А остальные пациенты, которые гораздо моложе его, продолжали с каким-то внутренним напряжением ожидать, что же будет с ними дальше.

Все эти большие стабилизировали и улучшили своё состояние, но 81-летний пациент выздоровел гораздо быстрее остальных. Именно психологическая уверенность, мотивационный порыв, что необходимо самому преодолеть возникшую проблему, а доктор поможет, - это явилось залогом успеха. А если пациент психологически не готов, то достичь хороших клинических результатов гораздо сложнее, и я считаю, что недостаточно правильно поставить диагноз и назначить адекватное лечение, очень важно сформировать психологическую уверенность в успехе и включить пациента в совместную работу.

Павел Павлович, может быть, какие-то случаи из вашей медицинской практики особенно запомнились?

Конечно, практические примеры очень много, и каждый по-своему интересен. Был такой случай, когда я не поставил диагноз, а снял ранее выставленный. Ко мне на приём пришла молодая пациентка с серьёзным диагнозом, она должна была всю жизнь принимать препараты поддерживающей терапии. Ежедневные инъекции, безусловно, серьёзно осложняли её жизнь. Все косвенные данные как бы свидетельствовали о том, что она имеет такое серьёзное заболевание, но у меня интуитивно возникло чувство, что здесь кроется ошибка. Каждый человек - индивидуальность, и каждого клинического течения заболевания имеет свои нюансы. Стала проводить диагностичес-

основной принцип подготовки флотских миниров.

По словам флагманского минера соединения капитан-лейтенанта Антона Галиновского, корабельным миниром в прошедшем периоде боевой учёбы пришлось выполнять множество задач: поиск и уничтожение участков минного заграждения, проведение надводных кораблей и подводных лодок за тралами, форсирование



В наступившем периоде боевой учёбы перед флотскими миниромы стоял множество задач, главная из которых - качественная подготовка оружия и грамотное использование его в период проведения боевых учений.

Готовясь к их выполнению, минироты выполняли ежедневно совершенствуют своё боевое мастерство, отрабатывают профессиональные навыки, используют каждую минуту плавания для учёбы. Своими самоотверженным трудом они приумножают славные традиции флота, надёжно защищают тыловые коммуникации.

Владимир КРАСНОУТСКИЙ.  
Фото Владимира БОЧАРОВА.

кий поиск, искать причину таких клинических проявлений и интуитивно догадка подтвердилась результатами лабораторных исследований, выполненных в центральном лечебном учреждении. В финале смогли убедительно доказать, что у пациентки нет грозного хронического заболевания, а есть реакция на определённые жизненные обстоятельства. И когда я пришёл к такому выводу и снял ранее поставленный диагноз, то испытал особую радость, более 7 лет ожидания и радость от оказанной помощи.

Есть масса других примеров, когда проводил диагностику, оказывал помощь, получал результат, но этот случай для меня был особым, значимым, ценным.

Представляю, какое счастье и облегчение испытала ваша пациентка!

Конечно! Когда она узнала, что снимаю диагноз, радости, эмоций не было предела. И это дорогого стоит. Порой непростое решение может быть только состояние, но и судьба человека.

Помню работу в военно-морском госпитале, вы преподаёте в Тихоокеанском государственном медицинском университете...

Да, я профессор кафедры психиатрии и неврологии ТГМУ. Этой работой занимаюсь, потому что так важно, но это достаточно интересно. Приходит определённое время, когда полученные знания и умения хочется и необходимо кому-то передать. Видимо, наступило такое время и для меня: испытываю очень большой интерес именно к клинической медицине, но уже часто приобретаю опыт опыта передать. Это очень важно - обучение молодых докторов, которые избрали такую благородную профессию. Здесь я пытаюсь реализовать себя как учитель.

Есть ли в вашей семье продолжатели врачебной профессии?

Старший сын Денис пошёл по моим стопам. Окончил Военно-медицинскую академию в Санкт-Петербурге и в настоящее время служит на Тихоокеанском флоте, оставляет уже выслугу. Принадлежит, конечно рад, что сын нашёл себя в медицине. Ведь врач - это такая профессия, к которой человек должен иметь призвание. Способности у сына есть, надеюсь, всё у него получится.

Спасибо, Павел Павлович, за беседу. Примите поздравления с профессиональным праздником и пожелания дальнейших успехов в вашем благородном деле!

Интервью вел  
Наталья ГИСУНОВА.  
Фото Владислава ДУБИНЫ.

минных заграждений, а также обеспечение безопасности и охраны минных постановок. Это огромный труд не только моряков, но и служб, обеспечивающих их работу.

Потом командиром минно-торпедной группы среди лучших специалистов отмечен командир базисных тралщиков капитан 3 ранга Сергей Ланкин и капитан-лейтенант Сергей Ли, командиры БЧ-3 старшие лейтенанты Алексей Бузнецов, Артур Суботин, Владимир Иванов и Александр Панков, старшины минной команды минны Алексей Садаев и Владимир Васильев, старшина торпедной команды миним Илья Берючев, техник БЧ-3 миним Александр Иванов, лейтенант 1Б матрос контрактной службы ЕВМ Ксенофонтов и минир старший матрос контрактной службы Чингиз Доржиев.

В наступившем периоде боевой учёбы перед флотскими миниромы стоял множество задач, главная из которых - качественная подготовка оружия и грамотное использование его в период проведения боевых учений.

Готовясь к их выполнению, минироты выполняли ежедневно совершенствуют своё боевое мастерство, отрабатывают профессиональные навыки, используют каждую минуту плавания для учёбы. Своими самоотверженным трудом они приумножают славные традиции флота, надёжно защищают тыловые коммуникации.

Владимир КРАСНОУТСКИЙ.  
Фото Владимира БОЧАРОВА.

Всего с начала года сотрудниками Пограничного управления ФСБ России выявлено и изъято более 145 тысяч особей краба разных видов и такое же количество трепанга. Пресечена деятельность 15 организованных групп, осуществляющих закупку и переработку ценных водных биоресурсов, ликвидировано около десяти нелегальных цехов, занимающихся их переработкой. Около 300 физических и юридических лиц привлечено к уголовной ответственности за нарушение природоохранного законодательства. Сумма наложенных на нарушителей штрафов санкций превысила 4,5 млн рублей. Предварительный ущерб государству составил более 3 млн рублей.

Расследование Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю

## ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В ВООРУЖЁННЫЕ СИЛЫ!

Мир меняется, появляются новые угрозы и вызовы, и Российская армия меняется вслед за ними. Новый облик Вооружённых Сил России, в которых ты будешь служить, разительно отличается от того, что было прежде.

Ты получишь новую военную форму, при создании и в разработке которой был учтён опыт передовых армий мира. Легкая, прочная и удобная, сделанная с применением самых современных технологий и материалов, она обеспечит тебе комфорт в повседневных и боевых условиях.

Срок военной службы по призыву уменьшился с двух лет до одного года. При этом произошла гуманизация военной службы. По возможности тебе могут направить для прохождения службы вблизи места жительства (в первую очередь это касается граждан женаты, имеющих детей или родителей пенсионного возраста). Ты сможешь в увеличении надевать гражданскую одежду, из воинской части связываться с домом по мобильному телефону.

Сегодня солдат полностью освобожден от всех видов хозяйственных работ - их теперь выполняет гражданская структура. Высвобожденное время целиком посвящено боевой подготовке. Увеличено время на физическую подготовку до 25 часов в неделю (4-5 часов в день).

**Служба в Вооружённых Силах - важный этап в биографии каждого мужчины. Здесь ты пройдёшь не только хорошую школу жизни, но и приобретёшь настоящих друзей, окрепнешь физически и духовно, возмужеешь, тебе будет доверено боевое оружие. В рядах Вооружённых Сил РФ у тебя есть возможность проявить себя с самой лучшей стороны, понять, на что ты действительно способен. Ведь сегодня в Российской армии большое внимание уделяется физической подготовке, дисциплине, воспитанию ответственности и умения постоять за себя и своего боевого товарища.**

**Долг, честь, служба Отечеству - вот главные составляющие мотивации военной службы.**

Улучшено качество питания военнослужащих. Осуществляется поэтапный переход на организацию питания с элементами шведского стола. В рас포ложенных подразделениях установлены душевые кабины и стиральные машины.

Внесены существенные изменения в расписание для военнослужащих по призыву. В частности, на 30 минут увеличена продолжительность ночного отбоя, в последующее время военнослужащим предоставляется 1 час отдыха (сна).

Если ты перспективный спортсмен, например член сборной команды России, то тебя могут направить для прохождения военной службы в спортивную роту. При этом будет предоставлена возможность участвовать в Олимпийских играх, чемпионатах мира, Европы и других соревнованиях.

Наиболее талантливые выпускники вузов и студенты, склонные к научной работе, могут быть направлены для прохождения военной службы в научные роты, где они смогут продолжать заниматься научными исследованиями по выбранному направлению.

Если ты до службы в Вооружённых Силах уже успел пройти подготовку в одном из военно-патриотических клубов или системе ДОСААФ России, то в армии у тебя будет немало преимуществ. Ты быстрее вступишь в армейскую жизнь и сможешь занять наиболее ответственную и вместе с тем интересную должность. Например, будешь служить оператором сложной боевой техники, командиром боевой машины и т.д.

Если же до призыва ты не был знаком с военной жизнью, то у тебя появится шанс получить полезную спе-



циальность в рядах Вооружённых Сил. Приобретённый профессиональный опыт наверняка пригодится и в гражданской жизни, облегчит поиск работы или выбор высшего учебного заведения.

Служба в армии и на флоте - почетная обязанность гражданина России, которая даёт немалые преимущества в дальнейшем. Ослужив по призыву, ты получишь право на льготное поступление в государственные вузы: возможна замена поступительных экзаменов собеседования или освобождение от экзаменов по общеобразовательным предметам. Кроме того, сам факт службы в Российской армии или Военно-Морском Флоте даёт тебе весомые преимущества при поступлении в военные учебные заведения.

На основании рекомендации командира воинской части после увольнения с военной службы по призыву ты также получаешь право обучения на подготовительных отделениях вузов за счёт федерального бюджета.

Ну а если ты мечтаешь сделать карьеру в государственной структуре или ведомственном учреждении, служба в Вооружённых Силах - зачастую обязательное условие приёма на работу, поскольку многие предприятия и структуры вообще не берут в свой штат граждан, не прошедших военную службу.

Конечно, армия есть армия, и где бы ни проходила служба, лёгкой она не будет. Но ведь настоящие мужчины идут в ряды Вооружённых Сил не за лёгкой жизнью. А за тем, чтобы отдать долг Родине - научиться с оружием в руках защищать себя, свою семью, свою страну.

## Праздник завершился - память осталась

Завершились праздничные мероприятия в организациях Регионального отделения ДОСААФ России Приморского края, посвящённые 70-летию Великой Победы в Великой Отечественной войне.

деления ДОСААФ России приняли активное участие в торжественных мероприятиях. В дни празднования прошли чёткая авторобота по территории Михайловского, Кавалеровского районов, в городах Лесозаводске и Дальнерогорске.



В этом году праздник прошёл с особым размахом. И это не случайно. Война так или иначе оставила свой след в каждой семье. Вся страна на выла на праздник, чтобы показать, что мы помним о подвиге советского народа, гордимся мужеством и самопожертвованием воинов и труженников тыла.

Отрадно, что молодёжь проявляет искренний интерес к событиям Великой Отечественной. Ребята гордятся своими предками.

Организации Регионального от-

деления ДОСААФ России приняли активное участие в торжественных мероприятиях. В дни празднования прошли чёткая авторобота по территории Михайловского, Кавалеровского районов, в городах Лесозаводске и Дальнерогорске.

В этом году праздник прошёл с особым размахом. И это не случайно. Война так или иначе оставила свой след в каждой семье. Вся страна на выла на праздник, чтобы показать, что мы помним о подвиге советского народа, гордимся мужеством и самопожертвованием воинов и труженников тыла.

Отрадно, что молодёжь проявляет искренний интерес к событиям Великой Отечественной. Ребята гордятся своими предками.

Организации Регионального от-

## Победный май

В честь 70-летия Великой Победы в Кавалеровской автомобильной школе ДОСААФ России прошли торжественные мероприятия с привлечением широкой общественности. Двери школы распахнулись перед первоклассниками общеобразовательных заведений района, с которыми был проведён урок мужества.

Детям рассказали о том, каково было испытание леги на плечи солдата Великой Отечественной войны, о массовых героических подвигах солдат и самопожертвовании труженников тыла, о том, какую цену заплатила страна за победу. Потом была показана бронетехника, все желающие смогли понаблюдать в разоборке-сборке автомата Калашникова и стрельбе из пистолетов Макарова.

Ежедневно с личным составом, который был задействован в праздничных церемониях, проводились индивидуальные занятия по строевой подготовке.

В Кавалерово, как и во всей стране, прошла акция «Сирень Победы». На территории краеведческого музея собрались представители районной администрации, общественности и учащихся школ. Здесь присутствовали курсанты.

Приглашённым ветеранам Великой Отечественной были сказаны тёплые слова поздравлений, прозвучали стихи и песни о войне. После выступления присутствующие на территории музея посадили семьдесят кустов сирени, символизирующих годы, прошедшие после Победы.

Затем личный состав принимал участие во флорариуме, который также присутствовали по всей России. В назначенный час все участники встретились на центральной площади посёлка и под музыку исполнили песню «День Победы».

Сказав спасибо курсанты были приглашены на другое праздничное мероприятие, которое проводила Русская православная церковь. В ознаменование Дня Победы и в день памяти святого Георгия Победоносца в Кавалерово освятили источник.

Андрей ЧИЛИН.

## «Патриот» проверил патриотов

Местное отделение ДОСААФ совместно с отделом молодёжи Лесозаводского городского округа и воинами отряда из воинских частей провели военно-патриотическую игру «Патриот». В игре приняло участие 11 команд учебных заведений города, свыше 120 человек.

В программе ВП «Патриот» - торжественное построение на армейском плацу; строевая подготовка (строевые приёмы на месте и в движении, прохождение с песней); физическая подготовка (подтягивание на перекладине); умение пользования прицелом в составе подразделения; разбора-сборка автомата; метание гранаты; стрельба из пневматической винтовки.

В результате упорной борьбы первое место (третий год подряд) за-

## В Кавалерово

который с давних пор здесь называли Священным.

Вместе с присутствующими верующими и духовным наставником автошколы отцом Виктором курсанты и преподаватели приняли участие в батюшке.

Ещё Кавалеровская автошкола ДОСААФ России принимала у себя самых дорогих гостей - ветеранов Великой Отечественной войны. К этому готовились долго и тщательно, репетировали концертную программу. Вечером в актовом зале собрались все участники программы.

Простула слова поздравлений и песни военных лет, перед курсантами выступил Пётр Иванович Распов, дошедший фронтовыми дорогами до Берлина, штурмовавший Рейкстаг.

Ветеран прошёл с экскурсией по школе, а все желающие могли понаблюдать на автогенераторе и в стрельбе из пневматической винтовки.

Ну а основные события разворачивались вечером на площади посёлка, где собрались школьники. С зажжёнными свечами памятник шествием они прошли к обелиску павшим в годы войны кавалерам, зажгли Вечный огонь, к которому был выставлен почётный караул из числа курсантов.

Кроме этого, по давней традиции автошкола выдвела два автомобиля КамАЗ для организации на них театрализованных сцен.

Праздничную колонну возглавлял бронетранспортёр БТР-80, так полюбившийся местным жителям.

Заменяемая группа курсантов автошколы, чеканя шаг, со Знаменем Победы, пройдя через весь посёлок, встала рядом с Вечным огнём в почётном карауле. А на площади долго шло лентой поклониться погибшим в сражениях землякам.

Андрей ЧИЛИН.

## Обсуждение этих важных вопросов порождает «круглые столы» курсов повышения квалификации в центре инновационного развития и обучающих технологий образовательного общества.

За «круглым столом» руководители образовательных учреждений ДОСААФ обозначили актуальные проблемы, решение которых требует, с их точки зрения, в первую очередь государственной поддержки. Начальник Ивановской автошколы Юрий Куратов отметил, что надел возрос с чётким юридическим статусом оборонного общества. Кредитование, материально-техническое обеспечение организации напрямую зависят именно этого. Руководители Митишинской школы Михаил Трицый за-

## Подготовка специалистов и материально-техническое обеспечение в образовательных учреждениях ДОСААФ

вид, что взаимодействие со всеми властными структурами: Министерством обороны, Министерством образования и науки, ГИИД, Федеральной службой по труду и занятости - должно быть постоянным и закреплено законодательно, как это было раньше, ведь ДОСААФ России решает важные государственные задачи.

Обсуждение проекта закона о ДОСААФ продолжается в Совете безопасности РФ, Ми-

нистерстве обороны РФ, - поделил от обсуждения директор департамента профессионального образования оборонного общества Сергей Сериков. - Нет ни одной частной организации, где есть такой государственный контроль. И в своих собственных структурах мы добиваемся предельной прозрачности финансовых действий руководителей всех подразделений. Той же работа была эффективной,

необходимо чёткие планы и идеи. ДОСААФ всегда решал и решает важные государственные задачи по патриотическому воспитанию молодёжи, подготовке граждан к службе в армии по военно-учётным специалитетам, специалистов массовых технических профессий.

ЦС ДОСААФ России.

## УЧЕБНЫЙ БОЙ - ОН ТРУДНЫЙ САМЫЙ

В дни празднования Великой Победы на базе СК «Семейный очаг» (Июдежский район, с. Раздольное, Приморский край) состоялось кровное соревнование «Дальневосточная заставая среди школьников, посвящённое 70-летию Победы Советского союза над фашистской Германией. Всего в соревновании приняли участие девять команд из Арсеньев, Артёма, Раздольного и Тавричанки. Составляли как юноши, так и девушки в возрасте от 13 до 17 лет.

Организаторами игры выступила страйкбольная секция «Кедр» при Уссурийской технической школе ДОСААФ России. На протяжении двух месяцев члены страйкбольной секции «Кедр» вели напряжённую работу по подготовке соревнований. Члены секции самостоятельно изготовили спортивный инвентарь, построили необходимые объекты на полигоне, провели четыре тренировки с командами-участниками на полигоне и в базе УТШ ДОСААФ России. В ходе тренировок ребята учились стрелять из страйкбольного оружия, метать гранаты в цель, стрелять из гранатомёта, преодолевать полосу препятствий и минное поле, штурмовать здание, оказывать первую медицинскую помощь, переносить раненого и эвакуировать его из бронетанка. Не менее напряжёнными были самостоятельные тренировки школьников по работе с выполнением этапов соревнования. Ребята самостоятельно изгото-

вили инвентарь для сапёра - сапёрный шуп и кошку.

В первый день соревнований после торжественного открытия и поднесения знамени Российской Федерации командам был зачитан боевой



приказ на совершение рейда в тылу «противника». Выполнение приказа было разделено на четыре этапа.

На первом необходимо было установить засаду на колонну бронетехники, применяя ППГ-26, противотанковую гранату и противотанковую мину, с целью захватить штабного офицера с документами. На этом этапе лучшей оказалась команда «Импулс» (школа №2, п. Раздольное).

На втором - преодолеть участок пересечённой местности, оборудованной противотанковыми инженерными заграждениями с различными ловушками, с целью проникнуть на охраняемую территорию

территорию. На этом этапе наилучшей оказалась команда «Метеор» (школа №4, п. Тавричанка).

Третьим этапом соревнований был штурм здания с целью уничтожить вражеский штаб и освободить заложников. Ребята на БТР-80 подвезли к зданию и, используя страйкбольные автоматы, атаковали условного противника. На этом этапе первый результат показала команда «Импулс» (школа №2, п. Раздольное).

На следующий день состоялся четвёртый, заключительный и решающий этап соревнований - страйкбольный кросс. Общая протяжённость составила 900 метров по лесной местности. Команды экипировались горным снаряжением и вешками. На разных этапах страйкбольного кросса ребятам необходимо было продемонстрировать навыки преодоления вертикальных переправ, метания страйкбольной гранаты в цель, точной стрельбы по целям из страйкбольного, пейнтбольного и пневматического оружия, оказания первой медицинской помощи, преодоления полосы препятствий армейского образца. На этом этапе быстрее всех оказалась команда «Кадеты-1» (школа №18, Артём).

По результатам четвёртого этапа соревнований первое место заняла команда «Метеор» (школа №4, Тавричанка), второе - «Таврия» (школа



№4, Тавричанка) и третье - «Импулс» (школа №2, п. Раздольное). Но самое главное - ребята получили новый опыт, много положительных эмоций от сплочённости в команде, подготовки граждан к службе в армии по военно-учётным специалитетам, специалистов массовых технических профессий.

Орг. группа СК «Кедр».

№4, Тавричанка) и третье - «Импулс» (школа №2, п. Раздольное). Но самое главное - ребята получили новый опыт, много положительных эмоций от сплочённости в команде, подготовки граждан к службе в армии по военно-учётным специалитетам, специалистов массовых технических профессий.

Организаторы мероприятия выражают благодарность за организацию соревнований страйкбольной секции при Уссурийской ТШ ДОСААФ России «Кедр» и её руководителю А.Ефимову. За помощь на этапах соревнований - лейтенанту клубу «Воин» (г. Арсеньев) и страйкбольной команде Scara Regis (г. Уссурийск). За участие в проведении мероприятия и тренировок - начальнику НОУ ДПО «Уссурийская техническая школа ДОСААФ России» С.Чумаченко. За предоставление территории - руководителю СК «Семейный очаг» О.Патруку. За предоставленную страйкбольную площадку АК-74, силком комплекс, управление на память разведчика.

Организаторы мероприятия выражают благодарность за организацию соревнований страйкбольной секции при Уссурийской ТШ ДОСААФ России «Кедр» и её руководителю А.Ефимову. За помощь на этапах соревнований - лейтенанту клубу «Воин» (г. Арсеньев) и страйкбольной команде Scara Regis (г. Уссурийск). За участие в проведении мероприятия и тренировок - начальнику НОУ ДПО «Уссурийская техническая школа ДОСААФ России» С.Чумаченко. За предоставление территории - руководителю СК «Семейный очаг» О.Патруку. За предоставленную страйкбольную площадку АК-74, силком комплекс, управление на память разведчика.

Организаторы мероприятия выражают благодарность за организацию соревнований страйкбольной секции при Уссурийской ТШ ДОСААФ России «Кедр» и её руководителю А.Ефимову. За помощь на этапах соревнований - лейтенанту клубу «Воин» (г. Арсеньев) и страйкбольной команде Scara Regis (г. Уссурийск). За участие в проведении мероприятия и тренировок - начальнику НОУ ДПО «Уссурийская техническая школа ДОСААФ России» С.Чумаченко. За предоставление территории - руководителю СК «Семейный очаг» О.Патруку. За предоставленную страйкбольную площадку АК-74, силком комплекс, управление на память разведчика.

Организаторы мероприятия выражают благодарность за организацию соревнований страйкбольной секции при Уссурийской ТШ ДОСААФ России «Кедр» и её руководителю А.Ефимову. За помощь на этапах соревнований - лейтенанту клубу «Воин» (г. Арсеньев) и страйкбольной команде Scara Regis (г. Уссурийск). За участие в проведении мероприятия и тренировок - начальнику НОУ ДПО «Уссурийская техническая школа ДОСААФ России» С.Чумаченко. За предоставление территории - руководителю СК «Семейный очаг» О.Патруку. За предоставленную страйкбольную площадку АК-74, силком комплекс, управление на память разведчика.

Организаторы мероприятия выражают благодарность за организацию соревнований страйкбольной секции при Уссурийской ТШ ДОСААФ России «Кедр» и её руководителю А.Ефимову. За помощь на этапах соревнований - лейтенанту клубу «Воин» (г. Арсеньев) и страйкбольной команде Scara Regis (г. Уссурийск). За участие в проведении мероприятия и тренировок - начальнику НОУ ДПО «Уссурийская техническая школа ДОСААФ России» С.Чумаченко. За предоставление территории - руководителю СК «Семейный очаг» О.Патруку. За предоставленную страйкбольную площадку АК-74, силком комплекс, управление на память разведчика.

Местное отделение ДОСААФ награждено благодарственным письмом от главы администрации Лесозаводского городского округа «за помощь в организации военно-спортивной игры «Патриот» и за патриотическое воспитание молодёжи на территории ЛГО».

Игорь КРАВЧЕНКО.

# ШКОЛА ЗАЩИТНИКОВ ОТЕЧЕСТВА

Четверть века с момента создания отметил Приморский краевой суворовско-нахимовский клуб. По случаю юбилея в Владивостокском Доме офицеров состоялся торжество с участием бывших выпускников суворовских и нахимовских училищ страны, воспитанников открывшегося в прошлом году в нашем городе Президентского кадетского училища, военно-патриотических клубов, а также многочисленных гостей – ветеранов Тихоокеанского флота и других ветеранских организаций, представителей власти.

С этим знаменательным событием участников клуба поздравил глава Владивостока Игорь Пискарев. «Хочется отметить большой вклад в дело военно-патриотического воспитания коллектива клуба под руководством Гарольда Кузнецова», отметил Игорь Сергеевич. Бывших нахимовцев и суворовцев не бывает, вы всегда остаетесь в строю. Желаю вам новых успехов в службе и деле воспитания молодежи».

Со словами поздравлений к собравшимся обратились начальник штаба Краснознаменного Тихоокеанского флота, выпускник Ленинградского Нахимовского военно-морского училища 1979 года вице-адмирал Владимир Касаточко, заместитель председателя краевой общественной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Сергей Кондратенко.

Все они особо выделяли роль суворовско-нахимовского движения в воспитании будущих защитников Отечества, настоящих патриотов своей страны. Именно воспитанники этих училищ впоследствии составили ядро офицерского состава армии и флота и в значительной степени – высшего военного руководства страны. Во

Вооруженных Сил и правоохранительных органов Владимир Силкин, председатель совета ветеранов Тихоокеанского флота, ветеран Великой Отечественной войны капитан 1 ранга в отставке Лев Абрамов, депутат Думы г. Владивостока, бывший выпускник суворовского училища Александр Кириченко, председатель Владивостокской городской общественной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Сергей Кондратенко.

На сцену Андреевского зала с музыкальными и танцевальными поздравлениями вышли воспитанники военно-патриотического клуба имени восточнонахимовца Андрея Левинцева «Юный патриот Родина», Президентского кадетского училища, коллективы образцового ансамбля современного и эстрадного танца «Танки», вокального ансамбля «Берегиня», артист Ансамбля песни и пляски

Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю Александр Анашкин.

Марш нахимовцев в сопровождении аккордеониста-виртуоза Олега Башкеева исполнил начальник Владивостокского Дома офицеров капитан 1 ранга запаса Владимир Пискайкин. Ему подпевал руководитель Приморского краевого суворовско-нахимовского клуба Гарольд Кузнецов. В грозные годы войны он, мальчишка, потерявший родителей, стал суворовцем. Это определило жизненный путь офицера. После увольнения в запас он посвятил себя воспитанию будущих защитников. Многие годы Гарольд Григорьевич преподавал военное дело владивостокским школьникам, возглавлял суворовско-нахимовский клуб, который продолжает приумножать свою историю.

Татьяна ТКАЧЕНКО.

## Спорт



## Чемпионом стала команда прокуратуры

Участники состязались на спортивных площадках в рамках II спартакиады силовых структур Тихоокеанского флота, посвященной Дню России



Представители военной прокуратуры ТОФ, Управления ФСБ России по ТОФ, Тихоокеанского флотского военного суда, Военно-следственного комитета России по ТОФ боролись за звание сильнейших в поединках по настольному теннису, стрельбе из пневматических пистолетов, волейболу и в плавании. Год назад инициатором проведения этих соревнований стал военный прокурор ТОФ генерал-майор юстиции Сергей Скребец. Сергей Николаевич профессионально занимается бегом с барьерами, у него есть разряд, по этому виду и чемпионские титулы. Сейчас он активно занимается плаванием, фитнесом и рыбалкой на спиннинг. Его подчиненные спортивною дают зачеты по физподготовке. «Физическая подготовка – неотъемлемая часть боевой. Поэтому мы обязаны быть в хорошей спортивной форме», – высказал свою точку зрения Сергей Николаевич. – Организовывая спартакиаду, мы делаем акцент на командных видах. Ведь спорт не только помогает крепнуть воинскому духу, но и позволяет сдружиться людям, сплочает коллективы, что благоприятно влияет на взаимодействие между нашими структурами и повседневную служебную деятельность. Именно такой настрой в коллективе вывел команду военной прокуратуры в лидеры спартакиады. Представители УФСБ уступили прошлогодие первенство и стали вторыми. Бронзовые награды завоевали военнослужащие Военно-следственного комитета России по ТОФ. Фото Владимира БОЧАРОВА.

## И себя победили, и залив покорили

Марфонский заплыв, посвященный Дню России, состоялся в главной базе Тихоокеанского флота. Два года назад спортивный комитет ТОФ и специалисты Спортивного центра морской и физической подготовки г. Владивостока возобновили традицию проводить марфонские заплывы через Амурский залив. В этот раз к организаторам присоединилась федерация подводного спорта Приморского края и клуб дальневосточной подводной охоты SharkFin. Нынешний заплыв стал уникальным в нем, помимо более шестидесяти пяти пловцов, приняли участие 5 спортсменов с ограниченными возможностями. Никого из них не напугал дождь и волнение моря. Облеченные в костюмы для подводного плавания, ласты и маски, плывцы стартовали с берега полуострова Песчаного в направлении водной станции ТОФ. Большинство участников не стремились ставить рекорды, у них была цель победить себя и покорить Амурский залив. Однако Николаю Лутощкину удалось побить рекорд прошлых лет и преодолеть дистанцию 12 километров за 2 часа 56 минут. Вторым финишировал капитан Илья Цветков. Третье место занял Гордей Рыболов. Он ученик известного во Владивостоке тренера Ирины Бударгиной, сейчас тренируется в Москве. Гордей прилетел специально, чтобы поучаствовать в заплыве. В командном зачете первое и третье места завоевали две команды из клуба дальневосточной подводной охоты SharkFin, второй стала команда «Фавезеки». Стоит отметить, что организация заплыва и безопасность участников были на очень высоком уровне. Все время спортсменов сопровождали 25 катеров, медики были готовы оказать в случае необходимости помощь, которая не потребовалась ни одному пловцу. Почти все финишировали самостоятельно. Фото автора.



## Кубок достался «Штурму»

Открытый кубок командующего Тихоокеанским флотом по гребле снова завоевала команда Приморского объединения районных сил «Штурм».

Команда учебного военного центра ДВФУ впервые пробовала свои силы в военно-прикладном виде спорта. Остальные имели большой соревновательный опыт.

В данном случае секунды решали всё. Взяв зыбкой отрыв сразу после стартового сигнала, команда «Штурм» предопределила свою победу. Она в очередной раз доказала, что по праву считается самой сильной не только на Тихоокеанском флоте, но и в масштабах ВМФ.

Подготовка спортивного материала подготовки Светлана ПОГРЕБНАЯ. Фото автора.



## Святые из Феодосии побывали у подводников

Миссия Феодосийской епархии, сопровождающая мощи великомученика Георгия Победоносца, Дмитрия Солунского и великомученицы Варвары, посетившая атомный подводный крейсер стратегического назначения «Святой Георгий Победоносец».

В ходе визита представители Русской православной церкви побывали на атомном подводном крейсере стратегического назначения «Святой Георгий Победоносец». Моряне-подводники имели уникальную возможность прикоснуться к мощам святых великомучеников.



## ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

Ушел из жизни специальный корреспондент «Боевой вахты» подводников в отставке Михаил Ефимович ЧЕВЬЧЕЛОВ. Коварная болезнь беспощадно вырвала его из наших рядов.



Три года в военном училище. Затем назначение на Дальний Восток в морскую авиацию Тихоокеанского флота. Обшиная сеть крепкими руками, наслаждаясь полётами. Иела душа, и рождалась поэтические строки. Своими истребительную авиацию и перешёл в транспортную.

Михаил Ефимович почти ровесник «Боевой вахты», в 2013 году мы отметили его восьмидесятилетие. А бодрый офицер в отставке по жаждал биографическое повествование тридцатых годов минувшего столетия.

Встал капитан Михаил Чевычелов у края аэродрома, у его взлётной полосы, по которой поднимался в небо, поклонился в пося за науку, достал планшет и прочертил эскизы пути курс во Владивосток. Так начал набор высоты на газетных полосках. В отделе боевой подготовки нужно было писать не только очерки, предстояло постигать и другие жанры: заметки, корреспонденции, статьи.

Михаил Ефимовичу повезло. Его начальник принял 3 ранга Евгений Балкин приняв должность после окончания академии и был полон идей и современных взглядов на журналистику. Он и оказал на способного подчиненного большое влияние. И тот рос буквально на глазах. Начали хвалить его на летучках, ставил в пример.

**БОЕВАЯ ВАХТА**  
ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЕННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ  
ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР - Ю.М.ТРАКАЛО

УЧРЕДИТЕЛЬ - Министерство обороны Российской Федерации.  
ИЗДАТЕЛЬ - АО «Красная Звезда».  
Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01968.  
Адрес редакции: 690003, г. Владивосток, Посетская, 22.  
Телефон редакции - (423) 241-42-00. E-mail: bv.tof@mail.ru.  
Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает, в переписку с авторами писем не вступает и не пересылает письма адресатам, в чью компетенцию входит их рассмотрение. Ответственность за достоверность изложенных фактов и правильность цитат несут авторы публикаций.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И АО «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»: 123007, Москва, Хорошевское шоссе, 38.  
ТЕЛЕФОНЫ: редакция - 941-21-58; отдел писем - 941-25-20; реклама - 941-29-48.  
Электронная почта: bv@mail.ru; Web-server: http://www.krasnaya-zvezda.ru.  
АО «Красная Звезда» - 8-499-762-63-02. Web-server: http://www.redstarprint.ru. E-mail: kz@redstar.ru.  
По вопросам распространения, подписки и доставки газеты «Красная звезда» обращайтесь в службу распространения печати. E-mail: orpp@redstar.ru. Телефоны: 941-28-17; 941-39-52.  
Дежурный редактор: Н.Пискунова. Макет: Н.Журов. Выпускающий: Л.Безруков. Вёрстка: С.Стрелец, И.Преснякова. Корректор: Л.Леман.

«Боевая вахта» №21 (19541) 20 июня 2015 г. 4-я стр.  
Отпечатано в АО «Красная Звезда».  
Время подписания в печать по графику - 13.00, фактически - 13.00. Тираж - 4960 экз.  
Свободная цена. Заказ №1.